前 言

纵然,阳宅学派别众多,但仍不离八卦阴阳五行之范畴,如抛开派别门户之见,便可以发现诸多派别当中,其实各有所长,也可以说各有其理论依据,唯其适用之场合不同而已,如果说,完整阳宅学术课程有何不同之处,也只能说只要跟阳宅理气有关系,而且能够运用,对众生有帮助者,我均尽可能将其收纳并且在运用时施以最适当之法。

因此,完整阳宅学术课程保留了多数的古法,再加上现代建筑的新法; 而所谓新法,其实是尽量以古法为依据而衍生出其运用上的变化,如无古 法可依循,再从专业体验中不厌其烦的观察印证,如无把握则暂且搁置, 或寻先知解惑,但仍以八卦阴阳五行变化之范围,而且特别注重其理论依 据与实际之配合,毕竟,法要能用才是真。与现实不合之法,也是落于空 谈而已,若只迁就现实,而不要求理论依据又恐其误用矣!

有人问我,各派开门法如许之多,堪宅时,何以使用甲法而不用乙法,我如是回答:"因为该宅适用甲法而不适用乙法,而某种场合又适用乙法,非乙法不用也"。此即完整阳宅学术之精神所在也。例如颜仕教授安床法有七种之多,法法并无冲突,只因家庭中所产生之状况,而需安床相助者,情形绝非独一,若仅以一法对治,岂能完美无缺?故复需诸法依具所需而调伏之。如医者知其病源,再以适切之药对治,方能收其效也。在本书中,为求资料尽可能完整,有时无法顾及部份之学习顺序,因此或会产生初学者,对于部份内容无法了解的情形,诸君倘遇有此一状况,不妨继续研读,再重复反复比对,即可完全融入,届时必有豁然开朗之喜乐与收获,有志者事竟成,顾诸君共勉之。

此书所谓大全,即我尽可能完全把所学所知,不予保留的整理出来,以食同好,友人说我此举甚傻?殊不知古学四分五裂已为今人之悲,若人人藏技,则后世子孙无福矣!再说,人生不过百,等双眼一闭两腿一蹬,凡所为均任何意义矣!如金刚经言:"一切不为法,如梦幻泡影,如露亦如电,应作如是观"。顾与我同好共勉之,屏弃私心,襄助有缘。

今西元 2001 年,民国 90 年初创《大汉易经书院》,定为大汉一年,学术的基本精神是:"坚持学术传承,拒绝故弄玄虚"。寄望尔后的易经五术不再只是流落民间的术数,或糊口之术,或一些不肖之徒藉此招摇撞骗之术,能真正进入学术的殿堂,让我们传统的易经学术能发扬光大

颜仕于下元乙亥年初笔 辛巳年修订

风水理气

所谓风水,即是藏风纳水,所谓风生处气易散,故需藏,水起处财易失,故需纳。古法中,如水局在屋宅二十步内则以此水局为君,为主。如水局在二十步外,则以屋宅坐山为君,为主。水局则为臣,为辅。因此,以城市而言几乎以坐山为主,况且所纳之水仍需以自然水局为佳,人工沟渠或加盖者影响不大也。是故,阳宅学中水法固多,在乡村在城市便有其为主或为辅之别。

风水亦名堪舆,堪者,堪察也,即上堪天文。舆者,量度也,即下舆地理。掌握天星的变化,了解地气运行的原理,察知天星与地气交结之点,使人居其中而能乘其旺气而发达,避其衰气而免于凶应,此即堪舆师之责也。所谓理气,即是了解阴阳五行气势运行与变化,而施以调理使之中和而已,中和即中庸,即中道,不偏不倚,阳盛则阴衰,阴盛则阳衰,五行之变化亦如是,水虽生木,如水过多(盛),木则为水所漂,非但难受其生,反受其害。而水固能生木,但水弱(衰),则难以养木,相克亦然,如金虽克木,但若木多且盛,而不藉金加以雕塑,也只是一些朽木,而且木多,恐有伤土之虚也,木多反而喜金来克制也。因此,五行之运用,需

观其喜忌贪厌而活用之,岂可只择其生而不知善用其克,一昧以相生断吉,相克断凶,恐误人而不自知,此即阳宅之生克得宜,概有生无克不旺财,有克无生不旺丁,有生有克方能财丁两全也。风水理气概分——以形法为主的形家,及以理法为主的理家。形家又有宅外形法与宅内形法之别。理家又依其应用上的区别,而称有四大流派,即三元派、三合派、九星派、八宅派。派别虽多,依个人见解,各法应用之场合其实不尽相同,也鲜少有冲突之处,只因某些人为突显自己所学之派别,在场合不同,环境不同,需求不同时,仍勉强使用同一法,甚至互相攻击,互相毁谤,以致于水火不容而失去更多探讨与研究的机会,倘世人能包容异己,广纳各派学说,取其能用而用,适行而行,应知古人创办各法自有其理论依据,与使用之目的,岂可择一废一,空枉古圣贤一片救苍生的心意。顾有志弘扬中华文化同好共勉之。

在阳宅学中,宅内的调理固然重要,但攸关屋宅吉凶者,也非光宅内的配置而已,需由各种条件来互相影响,故仍需详细观察,熟知审用方准。影响屋宅者,约有如下几项:

甲: 宅运——天下万物只要有形相,有生成之日,必有毁坏之时,此谓之行运,阳宅亦然。得运之时宅气正旺,自能助人于无形。

乙: 宅体——屋宅的体质,即以坐山为主,观察层数,间数与坐山之生克情形,用以了解五行阴阳之变化,作为助生或克泄之依据,进而达到生克得宜之目的,则宅体旺矣!

丙: 外宅气——屋宅周遭环境也能影响行气及宅的气势,如我人的交往亦可影响我之作为,如外有贼寇,我虽强盛亦有不安矣! 故外宅气包括有无冲煞等。

丁: 内宅气——了解屋内理气的运行,及配合宅主之需求,合命纳福或生旺催财催官催子等。

戊: 禁忌——对于特别凶险的方位(如三煞、曜煞、劫杀······等), 留意莫犯可免招凶。

阳宅四论与阴宅四论

风水理气与大环境的互动,有首重与次重之别,阴宅首重"龙",二 重"局",三重"砂",四重"向"。"有龙必有穴,无龙再论局,无局重砂 向,专向邀福来"。一论龙:此处未列穴,因有山龙处必有真穴,故龙穴 一体, 龙者, 亦称山脉。山脉之中, 泥土为龙之肉, 石头为龙之骨, 草木 为龙之毛,穴则为龙之脏腑,真穴有五色,就是心肝脾胃肾五脏也。阴宅 中寻龙又称觅龙,须寻龙之祖先,亦即山脉初出处。再寻龙之父母,即山 脉入首之处。复审气脉,即脊背起伏与轮廓。次分阴阳,即山的向与背。 尚须观其势,察其形,亦即以直觉感受形如动物或某物,或形以五行辨其 吉凶。最后判其主与从,即真龙居中,四周有小山形如朝供也。二论局: 局者,水局也。在山地里,以龙脉脉气为重,在无山的平原,水脉即是龙 脉, 平地水神旺干脉, 故若平地有水局则以水局为重。水局依其流动急缓, 方向, 状态有些许分别, 也有可用与不可用, 水局的部份在书内后章水法 有详细探讨,本章暂且带过。三论砂:阴宅在无龙无穴的场合,以砂法为 重,有龙有局亦论砂法较为圆满,以亡者(称仙命)纳音五行与砂论生克 (高地为砂),此为阴使用,非本课程之范围,仅此简言,不再详述,可 免误人。

四论向:向者,墓向也。凡向皆以分金论之,与仙命纳音相生则吉,相克则凶。以上四论若能全择,富贵可期。但以现今社会结构,墓地难求,能达此要求者,倍难矣!

阳宅依现场的不同,也有首重与次重之别。阳宅变动容易,阴宅影响深远(甚至几世),改动亦有相当困难,故尤髯特别谨慎,求其真确为要。阳宅首重"龙",二重"穴",三重"局",四重"山"。所谓:"有龙休论局,有局莫论山"。这是说明首重者为君,为主。次重者为臣,为辅。与阴宅之取用略有区别。故虽是龙穴局全无之城市,单以坐山论处,则坐山为君,为主。但亦有其辅"君无臣辅不立",此时以层数为臣,间数为佐,当坐山运行完,立层数为君,则以间数为臣,坐山失运退居为佐。如此君、臣、佐、使,方构成一完整体系。无龙处虽无真穴,但气聚之处,亦形成其穴,也会影响整个城市乡镇之繁荣,而决定其为经济枢纽或政治重镇。山者,屋宅之坐山也,屋宅以坐山为重,鲜少论其向,因向只能邀福与宅

气无涉也!

易经概念

易经是一部探讨宇宙万物,生灭变化的经典,其包含之广及运用之大,未曾涉猎其中,则无法一窥堂奥,这探讨宇宙大地奥秘,当然不是职业者的权利,研究易理除了满足自己本身的求知欲,更可体会一些以前从来没有思考过的问题,当您面对新的问题,而突破的同时,将会发现自己对事情的见解居然能如此圆融而不可思议。中国五术能延续几千年几万年之久,也确有其道理存在。易经代表万物一种相互对待的状态,即以太极复生两仪,两仪再生四象,四象成八卦,宇宙万物皆在此八卦中规律的变化着,古人着八卦雏形应用占筮(占卜),仰观天象,俯察地理,中通人事(又称天地人三才)其中的阴阳交感,对立,融和,变化,此即是所谓的"道",亦是易经的基本精神。

易理的应用有: 古时的龟卜,瓦卜,等,尚有: 六爻卦,梅花易数, 六壬神课,太乙神数,奇门遁甲,占星术,子平命学,邵子神数,北极神 数,铁板神数,紫微斗数,面相手相学,堪舆,堪舆又分阳宅学与阴宅学, 后人应用愈广,发展到所谓的五术即,山、医、命、卜、相,皆不离易经 之范围,以解诀人生的各种问题与需要。

所谓"山",就是利用符咒类或修炼,用以达到精神治疗或使身心得到安宁,或为追求圆满人格所使用的方法之总称。

所谓"医",就是利用处方,针灸,或藉神灵以达到治愈身体上或心理的疾病的总称。

所谓"命",就是利用生人之八字,再透过各种推命方式,以达到趋 吉避凶目的之总称。

所谓"卜",就是利用各种占或卜,来预知各种征兆或事情之演变,以作为判断或处理方式的总称。

所谓"相",包括人相、印相、宅相、墓相······等等。以眼可见之相加以推演运用,观察其变化,以作改变或附和,而达到趋吉避凶目的之总称。

本书为易经运用在阳宅的部份,虽只是阳宅之学,事实上包含了相当大的易理与智慧,倘能细心研习,仔细推敲,所能知晓者,则不只阳宅而已,贵在灵活应用,最好选择心境清明时,方易收其事半功倍之效,同时以道德为基本原则,不可为利己而损人。所谓一念善,福虽未至祸已远矣!一念恶,祸虽未至福已远矣!以所学来造恶业,不如不学免受其害,以所学来助众生,堪称菩萨矣!

三易说

三易者,太极为一,何以有三?以易理而言,三易乃简易、变易、不易,意在阐示宇宙万物的道理。以卦理而言,乃连山八卦、烈山八卦、归藏八卦,意在阐示人类进化与文明演变的过程,非太极有三也!

简易——亦即宇宙万物的本质乃一简单而易于明了之事相。如前方来,一眼即可洞悉男子或女子,或高或矮,身穿衣服颜色为何,此即简明而可未经思考即能知晓,并可立即判别是否相识,此其简易性。

变易——事相虽简而易明,其本质却又具多变及不一定性,所谓一定性,万物皆因比较而有分别,"大"者,因与"小"相比较方能言其大,但此"大"并非绝对,若以更大之物相较,又变此为小,此其变易性。如判断此人矮小,只因见过之人皆高,意识中存在了自我的标准,故言此人矮小,此为其不一定性。

不易——不是有三,一者万物相对之道理不易,二者万物虽变,而其本质不因相对之改变而改变,此其不易,三者真理性之不易。何言本质不作改变?如前之例,此人高或矮非一定性,但说高说矮其本质并未稍作改变,此相对性自古至今皆然,故皆言不易。何谓真理不易?如万物生成之后,存于宇宙之中,必有毁坏之日,最后必定归于消灭,无有一物可脱离这个真理法则,此其不易。易虽有三,实则归一,简中有变,变中不易。上述所论系以易理而言三易。

若以卦理而言,一称连山八卦,系以家庭生成结构,配合河图绘制而成,初为占卜之用,其图与元包经所绘略同,唯连山先阳后阴,元包经所绘先阴后阳而已。

连山八卦前四卦为阳,老父领三子,后四卦为阴,老母领三女,阴阳

查看完整版

付费下载

1 1 1

【百万古籍库】

https://www.fozhu920.com/list/

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+高清古书籍

打包下载





【风水】风水命理资料合集_9500本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.......



【中医】中华传统医学资料大全_15000本

针灸、擒拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术_3000套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



【武术】传统武术与现代搏击术_6200册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



【集藏】经史子集库_13300卷

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



【国画】传世名画 _ 6100卷

唐、金、辽、宋、元、明、清800多位画家近6000多幅传世...



【县志】方志\地方县志\乡志\地理志_8100册

府志、区志、乡志、地理志...... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版,...



【国学】中华古籍库—32万册古籍书

32万册《中华古籍库》 【32万册影印古籍 + 20多亿字,带检索器和阅读工具】 包括各地方志、日本内...

【更多】>> https://www.fozhu920.com/list/